
北海道経済部観光局 

北海道アウトドア資格制度業務センター 

（（一社）北海道体験観光推進協議会） 

 

コロナ対策の道民向け旅行クーポン（「どうみん割」）発行事業に係る意向調査（アンケート） 

とりまとめについて 

 

１ 実施方法：北海道アウトドアガイド資格認定者に対し、アンケート依頼をメールもしくは郵送で送付。

「北海道電子自治体共同システム電子申請サービス簡易申請」等を利用し回答を得る。 

２ 対 象 者：北海道アウトドアガイド資格認定者 350 名 

３ 実施期間：令和２年６月１１日（木）～６月２４日（水） 

４ 回 答 数：101 

 

１．回答者のプロフィール                                                

 

Q1. 取得している北海道アウトドアガイド資格＜複数回答＞ 

 

 

Q2. 北海道アウトドアガイド資格を取得している分野以外で、あなたが行っているアウトドア体験メニュー 

はありますか 

                                                  

                                                     

                                                         

                                                 

                                            

                                                

                                            

 

 

 

自然

32.2%

カヌー

24.7%

山岳（夏山）

19.9%

山岳（冬山）

11.0%

ラフティング

7.5%

トレイルライディング

4.8%

あり

54.5%
なし

45.5%

「あり」の内容 

サイクリング・自転車・バイク、 

スノーシュー 

自然散策 

カヤック 

フィッシング 

ハイキング・トレッキング 

カヌー 

等 

 

 

もっといる？ 

 

 



Q3. 他に取得している資格等はありますか 

 

 

Q4.  活動形態 

 

 

Q5.  ガイド業の割合 

 

 

 

 

 

 

なし

52.5%

あり

47.5%

個人事業主

50.5%法人事業主

20.8%

被雇用者

10.9%

フリーランス

9.9%

ボランティアガイド

7.9%

専業

52.5%兼業

33.7%

活動してい

ない

13.9%

「あり」の内容 

・日本山岳ガイド協会登山ガイ

ド 

・ラフティング協会ガイド 

等 

・日本セーフティーカヌー協会

インストラクター、ガイド 

等 

 

もっといる？ 

 

 

兼業の場合のガイド業の割合： 

 およそ １～９０ ％までさまざま 

 

中間値は ５０％ 



Q6. 昨年度のガイド業の収入 

 

 

Q7. 顧客数年間累計 

 

 

２．「どうみん割」について                                             

 

Q8. この事業への参加を希望されますか（※必須） 

 

 

 

 

200万円～400万円未満

29.9%

800万円以上

19.5%

100万円～200万円未満

16.1%

400万円～600万円未満

16.1%

100万円未満

11.5%

600万円～800万円未満

6.9%
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参加したい, 

86.2%

条件が合えば参加し

たい, 9.2%

参加しない, 

4.6%



３ 新型コロナウイルス感染症の影響                                     

 

Q14．現在のガイド事業・活動の状況（※予約を受け付けていれば「活動」とご回答） 

  

 

 

Q15. （Q14 で「休業」と回答した方）今後のガイド事業・活動の方向性 

 

 

                                        

Q16. 4 月以降のガイド事業・活動の状況（前年を１００％として） 

4 月～5 月（実績）           前年比平均   5.0 ％ 

6 月～8 月（予約状況）        前年比平均 14.5  ％ 

9 月～   （今後の見通し）      前年比平均 22.8 ％ 

 

Q17.  現在、アルバイトを含む他業種の活動をしていますか 

      している     61.6% （農業・酪農手伝、調査関係など）  

していない   38.4% 

 

 

 

 

活動を継続

している

38.4%

活動を縮小して

継続している

34.9%

新型コロナウイルス

感染症の影響により

休業している

26.7%

復活予定

78.3%

わからない

13.0%

廃業転職を

検討

0.0%

その他

8.7%

新型コロナウイルス感染症の影響

により休業しているとの回答者の中で

は、約 60％が 4 月～休業 



Q18. 現在行っている（行う予定の）新型コロナウイルス感染症感染防止対策＜複数回答＞ 

 

その他（ 送迎車の感染防止対策など ） 

 

Q19． 公的な支援制度への申請状況（予定も含む）＜複数回答＞ 

 

融資制度：日本政策金融公庫の融資、市町村・商工会の融資制度、新型コロナウイルス感染症関

連融資制度など 

 

Q20．（Q19 で「申請予定はない」以外を回答した方）申請した支援制度は、利用できましたか 
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自身のマスク着用

手洗い励行

自身の検温

参加者の距離の確保
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持続化給付金【経済産業省】

経営持続化特別支援金（支援金B）【北海道】

雇用調整助成金【厚生労働省】

融資制度

小規模事業者持続化補助金（一般型・ｺﾛﾅ型）【経済産業省】

専門家の派遣【北海道】

その他

申請予定はない

利用できた

48.6%

一部利用で

きた

24.3%

利用できな

かった

4.3%

まだ申請し

ていない

22.9%


